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Magyaroknak magyarokról
Idén két fontos választást 
rendeznek Erdélyben, ha épp 
a COVID–19-járvány nem szól 
közbe. Az idei évnek van egy 
különleges és komoly tétje: 
2021-től új uniós pénzügyi 
időszak, új 7 éves pénzügyi 
tervezési ciklus kezdődik.

Ez nemcsak országos szinten 
jelent új forrásokat, hanem 
azok felhasználása során az 
is számítani fog, hogy mit tud 
az adott település kiküzdeni 
magának. Nem csupán az számít, 
hogy lesz-e forrás autópályára 

országosan (ez talán már el is dőlt), hanem az is számítani fog, hogy a nyomvonalat merre tervezik 
meg. Hol lesznek a lehajtók, a csatlakozási pontok. Melyik település érhető el majd a leggyor-
sabban, ugyanis annak az ipari parkja fog fejlődni. A megyékben mely utak aszfaltozása kap zöld 
jelzést, és hol kell még várni a jó minőségű közlekedésre. Melyik település kezdheti meg a csator-
názását, és melyiknek fogják elutasítani vagy tartaléklistára helyezni a pályázatát. Még hány évet 
kell várni a brassói repülőtér megnyitására, amit Kovászna megye pénzügyileg is támogat? Vagy 
egy kedvező összetételű megyei vezetés könnyebben el tudja hárítani a bürokrácia akadályait 
végre?

folytatás az 5. oldalon

Az Erdélyi Politikai Iskola képzéssorozat negyedik 
évfolyama indul októberben, amelyre olyan 18-36 
év közötti erdélyi magyar fiatalok jelentkezését 
várják, akik érdeklődnek a politika iránt és hosszú 
távon saját közösségük alakítói, véleményformálói 
kívánnak lenni. A Mathias Corvinus Collegium a 
Romániai Magyar Demokrata Szövetséggel (RMDSZ) 
és a Magyar Ifjúsági Értekezlettel (MIÉRT) partner-
ségben szervezett ingyenes képzésére szeptember 
16-ig lehet pályázni.

A program nemcsak azok számára kínál kiváló lehe-
tőséget, akik aktív közösségi és közéleti szerepválla-

lásra vágynak, de hasznos azoknak is, akiknek a munkájához fontos a politika érdekes világának 
behatóbb ismerete.

folytatás a 3. oldalon

A választások új tétje

Erdélyi Politikai Iskola: szep-
tember közepéig várják a fiatalok 

jelentkezését



2 Nagy-Küküllő

RMDSZ Hírek
Könnyített körülmények 

között ingázhatnak a 
határmentiek – elfogadta a 
képviselőház is az RMDSZ 

kezdeményezését
Az RMDSZ kezdeményezésére ezentúl könnyített körülmények 
között ingázhatnak Románia és Magyarország határmentén 
élő lakosai, amennyiben rendelkeznek ingázói okirattal. Erről 
ma döntéshozó fórumként szavazott a képviselőház.

A Szövetség által kidolgozott törvény előírja, hogy ingázói 
okiratra jogosultak azok a személyek, akik Romániában élnek és 
Magyarországon dolgoznak. Ez fordított esetben is érvényes. 
Az ingázói okirattal könnyített körülmények között léphetik át 
a határt. A törvény továbbá arra kötelezi a belügyminisztéri-
umot, hogy külön útsávot biztosítson az ebbe a kategóriába 
tartozó személyek számára.

A határmentén dolgozók régi álma vált valóra ezzel az intéz-
kedéssel, hiszen naponta vagy hetente akár több órát is el 
kellett tölteniük a határátkelőknél. „Az RMDSZ vállalta fel ezt 
az ügyet, és folyamatosan tartottuk a kapcsolatot az érintet-
tekkel. Az ügyben egy petíciót is indítottak azok, akik naponta 
ingáznak, csak a Bihar megyei Facebook csoportba közel 
1500-an regisztráltak. A mai törvénnyel megkönnyítettük a 
mindennapjaikat. Az ingázói okiratot a családtagok is igénybe 
vehetik. Ez azt jelenti, hogy az iskolába járó diákok is ugyani-
lyen elbírálás alá esnek, így jelentősen megkönnyebbül a hatá-
rátkelés mindenkinek, aki ilyen formában érintett a napi ingá-
zásban”.

A törvényhozó hozzátette: „a gond igazán a jelen járványügyi 
helyzetben robbant be komoly problémaként, amikor elren-
delték a részleges határlezárást.  Akkor is és ma is a határ-
menti ingázók az RMDSZ-re számíthattak. Mindannyian emlék-
szünk rá, hogy akkor Kelemen Hunor RMDSZ elnök és Szíjjártó 
Péter külügyminiszter találkozóján sikerült megoldást találni 

azok számára, akik az egyik oldalon élnek, de a másik oldalon, 
országban dolgoznak.” Ennek a pontszerű megoldásnak egy 
törvényerejű megerősítéséről szavazott ma a parlament és 
fogadta el a Bihar megyei parlamenti képviselő törvényterve-
zetét.

A törvény az államelnöki kihirdetést követően lép érvénybe.

www.rmdsz.ro

Közzétették, ki kérhet 
mozgóurnát; szavaz-

hatnak azok is, akiknek 
március 1-je után járt le a 

személyigazolványuk
A szeptember 27-ei helyhatósági választásokon élhetnek 
szavazati jogukkal azok a személyek, akiknek március 1-je után 
járt le a személyi igazolványuk - közölte kedden a Központi 
Választási Iroda (BEC).

Azok az személyek, akik legkésőbb szeptember 4-éig bejegyez-
tették személyi igazolványukba ideiglenes lakhelyüket, szavaz-
hatnak az ideiglenes lakhely címének megfelelő szavazókör-
zetben. Az állampolgárok az ideiglenes vagy rendes személyi 
igazolványukkal vagy útlevelükkel szavazhatnak, a katonais-
kolák növendékei pedig a szolgálati katonakönyvükkel.
Az Európai Unió polgárai bármilyen személyazonosságot 
igazoló okmánnyal szavazhatnak. A szavazókörzetekben 
dolgozók abban a körzetben szavaznak, amelyben szolgálatot 
teljesítenek. A szeptember 27-ei helyhatósági választásokon a 
mozgóurnának 21 órakor a választási helyiségben kell lennie - 
közölte kedden a Központi Választási Iroda (BEC).
A BEC kiadott egy határozatot a szavazati jog egységes érvé-
nyesítésére vonatkozóan a szeptember 27-ei önkormányzati 
választásokon.

Ebben egyebek között leszögezik: a beteg vagy mozgáskép-
telen szavazók mozgóurnát kérhetnek lakásukra. A vonatkozó 
kérést a szavazást megelőző napon, 18 és 20 óra között kell 
benyújtani a lakcím szerint illetékes szavazókörzetben. A 
kérésnek, amelyet akár kézzel is meg lehet írni, kötelező 
módon kell tartalmaznia a szavazó nevét, személyi számát 
(CNP), lakáscímét, és személyi igazolványának számát. A kérést 
bárki benyújthatja, de a kérelmezőnek kell aláírnia. A kéréshez 
mellékelni kell egy olyan orvosi igazolást, amiből egyértel-
műen kiderül, hogy az illető nem képes elmenni szavazni. A 
szavazókörzet elnöke két embert nevez ki a szavazóirodából, 
akik a szavazás napján a mozgóurnával felkeresik a szavazót.

A magán vagy állami egészségügyi egységbe beutaltak csak 
akkor kérhetnek mozgóurnát, ha az illető településre szól a 
személyi igazolványuk. A mozgóurnának 21 órakor kötelezően 
a választási helyiségben kell lennie.

www.rmdsz.ro
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folytatás az első oldalról

A hathónapos, négy hétvégét felölelő személyes alkalmakból, 
valamint e-learning-tananyagok feldolgozásából és beadandók 
készítéséből álló képzés során a résztvevők az elméleti tudásuk 
bővítése mellett gyakorlati tapasztalatokra is szert tehetnek. Az 
erdélyi magyar fiatalok számára kivételes lehetőségeket nyújt 
a kurzus, hiszen kötetlen formában beszélgethetnek magyar 
és külföldi politikai döntéshozókkal, valamint olyan támogató 
közösség részévé válnak, ahol a résztvevők a képzés elvégzése 
után is számíthatnak egymásra.

A felvételi háromfordulós, a jelentkezés a program honlapján 
keresztül történik, a részvételhez önéletrajz, motivációs levél, 
ajánlás és felsőfokú angol nyelvtudás is szükséges.

A magyar és angol nyelven zajló képzés tematikája négy 
pillérre épül: különböző készségfejlesztő tréningekre; politikai 
menedzsmentre (pártok működtetése, kommunikációs rend-
szerek és kampányok, közvélemény-kutatási módszertan, 
általános menedzsment, közkapcsolati és közösségi gazdál-
kodási kérdések megvitatása); hazai és külföldi gyakorló poli-
tikusokkal, szakértőkkel folytatott háttérbeszélgetésekre, 
valamint az e-learning alapú oktatásra.

Az Erdélyi Politikai Iskola képzéssorozat vendégelőadói 
között minden évben elismert magyarországi és más, külföldi 
szakértők, politikusok szerepelnek. Előadást tartott már többek 
között Novák Katalin, az EMMI család- és ifjúságügyért felelős 
államtitkára; David Venter, Nelson Mandela volt kommuniká-
ciós főtanácsadója; Malcolm Gillies, a London Metropolitan 
Egyetem egykori rektora; Stephen J. Perkins, a London Metro-
politan Egyetem volt dékánja; Gulyás Gergely Miniszterelnök-
séget vezető miniszter; Orbán Balázs miniszterhelyettes, parla-
menti államtitkár; Frank Füredi, a University of Kent szocio-
lógus professzora; vagy Richard Hamilton, a Department for 
Business, Energy and Industrial Strategy stratégiai igazgatója.

A program 2020 október közepén Kolozsváron indul, majd a 
bukaresti, sepsiszentgyörgyi és budapesti alkalmak a következő 
évben folytatódnak, az utolsó képzési hétvégére 2021 ápri-
lisában kerül sor. Amennyiben a vírushelyzet a személyes 
alkalmak megtartását nem teszi lehetővé, a képzés távoktatás 
formában valósul meg.

„Jelenleg 60 főre tehető a végzett diákok száma. Az elmúlt 
három év tapasztalata azt mutatja, hogy a fiatalok körében 
igény van az Erdélyi Politikai Iskola által kínált praktikus politikai 
ismeretekre. A nemzetközi előadókat felvonultató, határon 

túli helyszíneken is zajló gyakorlatorientált képzések rendkívül 
népszerűek, hiszen a kis csoportokban – 15-18 fővel – működő 
magas színvonalú oktatás mellett a résztvevőknek szállást és 
ellátást is biztosítunk a programhétvégék során” – mondta Jáki 
Luca, az Erdélyi Politikai Iskola képzési koordinátora.

Oltean Csongor, a MIÉRT elnöke kiemelte: „eredményes 3 
éven vagyunk túl, hiszen látszik, hogy egy hiánypótló képzést 
tudtunk adni a fiataloknak. Az idei önkormányzati választások 
alkalmával több olyan fiatal is jelöltette magát az RMDSZ 
színeiben, akik az elmúlt három évben részt vettek az Erdélyi 
Politikai Iskola valamelyik évfolyamán. Folytatni szeretnénk ez 
a kezdeményezést, hogy minél több fiatal beláthasson a politi-
kacsinálás boszorkánykonyhájába.”

Az érdeklődők 2020. szeptember 16-án éjfélig adhatják le 
jelentkezésüket. Az Erdélyi Politikai Iskoláról és a jelentkezés 
feltételeiről bővebb információ a képzés honlapján olvasható.

A programot a Pro Iuventute Egyesület és a Miniszterelnökség 
támogatja.

Gyerekeink egészsége a legfontosabb!

Az iskolakezdésre készülve, Pocan Ildikó igazgatónő ötletét 
felkarolva, két darab 8x4 métereres sátrat biztosítunk a Báthory 
István Általános Iskola számára, annak érdekében, hogy gyere-
keink szabad levegőn is tanulhassanak. 

Jó egészséget és sikerekben gazdag új tanévet kívánunk 
mindenkinek!
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Vasárnap mindannyiunknak döntést 

kell hoznia a jövőnket illetően!

Azok, akik elmennek szavazni, szavaznak az erdélyi, és külö-
nösen a szórványban élő magyarság sorsáról is. Amennyiben 
nem lenne meg a kellő képviseletünk, nem csak az eddig elért 
eredmények és programok kerülnének komoly veszélybe. Egy 
olyan folyamat indulna el, melynek vége a szórványmagyarok 
beolvadása és eltűnése Szeben megyéből.

Amennyiben magyarokként szeretnénk gyerekeinknek magyar 
oktatást biztosítani, amennyiben szeretnénk magyar kultúrát 
fogyasztani, amennyiben fontos számunkra a származásunk 
és szükségét érezzük, hogy a mi hangunkat is hallassa valaki, 
vasárnap kötelességünk felelősségteljesen dönteni. 

Vasárnap szavazzunk a magyar képviseletre!

Magyaroknak magyarokról
folytatás az első oldalról

Melyik kistérség, település kap forrást turisztikai beruházásra, 
népszerűsítésre… A sort hosszan lehet folytatni.

E cikk szerzője az elmúlt években sokszor megfordult Erdély 
legkülönbözőbb helyein, sokszor eldugott falvaiban is. Egy 
idő után feltűnt, hogy ahol erős volt a magyarok képviselete 
az adott térségben önállóan vagy koalícióban, ott valamilyen 
módon kedvezőbb volt a magyarok által is lakott települések 
helyzete. Erős volt a kontraszt Maros megye és a szomszédos 
Fehér, illetve Szeben megye között. Például Fehér megyéből 
átérve Marosba a többségében magyarok-lakta Csekelaka, 
Magyarbükkös és Magyarózd kiváló minőségű aszfaltozott 
úttal rendelkezett. Majd továbbhaladva Gógán, Kund irányába 
egészen a megye határáig szintén elmondható mindez. Sőt 

a megyehatáron kétnyelvű tábla fogadta az arra utazókat. E 
választási ciklus megyei közgyűlésében a magyar képviselet 
volt a legerősebb, ami külső szemmel is érezhető javulást 
hozott a térségnek.

Bihar megyében kétnyelvű útbaigazító táblák jelzik, merre kell 
menni, ha Zilahnak tart az utazó. Ez aligha jöhetett volna létre 
a megye magyar vezetősége nélkül. A különbség különösen 
akkor erős, ha továbbhaladunk Szilágynak, Kolozsnak vagy 
Aradnak.

Bíztatom tehát Magyarországról is az erdélyi, partiumi és 
bánsági magyarságot, hogy éljen választójogával, ne legy-
intsen arra, hogy az ő szavazata csak 1-et ér. Természetesen 
nem kívánjuk megmondani Budapestről, kit válasszanak, ez 
a helyben lakók döntése. Kisebbségben nem egyszerű politi-
zálni, hiszen a választás nem jobb- és baloldal között történik. A 
kisebbségi politizálás tétje, hogy nem állunk be a román pártok 
szövetségébe, és minden követelésünket napirendre tűzhetjük 
– eredmény nélkül. Vagy beállunk a koalícióba, s akkor lesz, ami 
megvalósul, és lesz, ami nem.

Ezen javítani csak úgy lehet, hogy minél több magyar él válasz-
tójogával. Mert akkor települési, megyei arányunkhoz képest 
felül leszünk reprezentálva a települések és megyék vezeté-
sében, saját lakossági arányunkhoz képest erősebb felhatal-
mazást adhatunk a magyar érdekképviseletnek. S ha a román 
többség csak a magyar politikai jelenlét mellett tudja stabilan 
gyakorolni a hatalmat, akkor engedményeket fog tenni.

Mert ha (végre) elkezdik legalább tervezni az autópályát 
Marosvásárhelyről és Brassóból keletnek, akkor ott kell lennie 
a magyar érdeknek, hogy a nyomvonal minél közelebb legyen 
Gyergyószentmiklóshoz vagy Sepsiszentgyörgyhöz és Kézdivá-
sárhelyhez. Később már módosítani, aszfaltot felbontani nem 
lehet!

Ha közös turisztikai pályázatot ad be Arad megye és Békés 
megye érdekképviselete például kastély-felújítási programra 
(Geszt, Mácsa, Kétegyháza, Csabaszabadi, Kondoros, Borosjenő, 
Borossebes, Dézna stb.), akkor a magyarok lakta települések 
legyenek a kedvezményezettek. Prioritás legyen a Debrecen–
Nagyvárad közvetlen vasúti összeköttetés, de ehhez politikai 
erő, azaz lobbierő szükséges. Legyen magyar alpolgármester 
minden nagyobb városban. De ehhez kellenek a magyar szava-
zatok, kellenek az aktív magyar választópolgárok.

Magyar közösségeink életét, a következő 4 év munkáját lehet 
megkönnyíteni egy fél órás sétával és felelős döntéssel szep-
tember 27-én vasárnap. Ha úgy tetszik 35 064 óra versus 0,5 
óra. Érdemes élni a lehetőséggel!

Miklós Gábor,

a Budapesti Corvinus Egyetem oktatója
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tt az ősz, az influenzaszezon, na meg a tavasz óta a világot letag-
lózó covid-19 avagy koronavírus. Ilyenkor az emberek elkez-
denek feltankolni a vitaminokból, hogy kicsit megerősítsék az 
immunrendszerüket.

Mire jók a vitaminok és ásványi anyagok?

A vitaminok olyan szerves vegyületek, amelyek nagyon hasz-
nosak a szervezet számára, de igen kis mennyiségben vannak 
ott jelen, sőt egy részét nem is vagyunk képesek előállítani. Az 
ásványi anyagok egyrészt szervezetünk felépítésében játszanak 
szerepet, amelyek a vitaminok működéséhez is nélkülözhetet-
lenek. Nélkülük a vitaminok a hatásukat sem tudják kifejteni, 
de igaz ez fordítva is például a vas felszívódásához C vitaminra 
van szükség.

Ugyan a legjobb az lenne, ha ezeket a hasznos anyagokat a 
sokrétű táplálkozásunk során vinnénk be a szervezetünkbe, 
azonban ez a valóságban azt jelentené, hogy egy nap legalább 
4-szer vagy 5-ször kellene friss zöldségeket és gyümölcsöket 
fogyasztani. Bár a cél az lenne, hogy minél több és változatos 
formában vigyük be ezeket a szervezetünkbe, és persze a 
mozgás sem elhanyagolható, de azért legyünk őszinték, ez 
kevesek számára kivitelezhető. Főleg egy téli időszakban, 
amikor nehezebb friss zöldséghez és gyümölcshöz jutni. 
Azonban a szakemberek azt is kiemelik, hogy ezeket a táplá-
lékkiegészítőket kúra szerűen érdemes szedni. Például náthás 
időszakban, vagy ha esetleg felmerül valamilyen hiány a szer-
vezetünkben. Ha túladagoljuk vagy nem megfelelően kombi-
náljuk a vitaminokat, akkor szimplán vizelet formájában távoz-
hatnak, vagy még savassá is teszik azt, és végül semmi sem 
hasznosul belőlük.

Hogyan szedjük a vitaminokat

Sokan a multivitaminokra esküsznek, mert egyszerűen, egy 
kapszulával be tudnak vinni sokféle vitamint a szerveztükbe. 
Ez azonban egy elég nagy tévhit. Ugyanis, ahogy az elején is 
írtam, nem minden vitamin tud hasznosulni, ha nem a megfe-
lelő ásványi anyaggal együtt szedjük. Hogy ez mit is jelent?

Vannak olyan párosítások, amelyek segítik egymást a felszívó-
dásban, fel is erősitik a hatásukat, azonban vannak, amelyek 
nem kompatibilisek egymással, így simán kipisiljük őket, 
anélkül, hogy kifejtették volna jótékony hatásukat.

Itt van néhány nagyon jó kombináció, amelyet érdemes együtt 
szedni:

C-vitamin, D-vitamin és cink

Sokan letudják a vitaminszedést azzal, hogy bevesznek egy 
C-vitamint, ami bár nagyon hasznos, de egyedül sokszor kevés 
lehet. A védekezőmechanizmus beindításához legalább olyan 
fontos a D-vitamin pótlása, főleg a kevésbé napos téli hónapok 
során.  A nyálkahártyák és a bőr épségének a garantálásában 
pedig jelentős a cink szerepe. Ha tehát szeretnénk felkészülni 
a náthás, influenzás időszakra, akkor ezt a hármat együtt 
érdemes szedni, és biztos, hogy sokkal erősebb immunrend-
szerrel indulunk neki a „harcnak”.

B-vitaminok

A B-vitamin családban 
8 B-vitamint találunk, 
amelyek vízben 
oldódnak. Így nem 
érdemes egyet-egyet 
kiválasztani közülük, 
hanem ezek együttes 
szedése még hatéko-
nyabb lehet. A B-vita-

minhiány idegi bántalmak formájában jelentkezhet, például 
gyakori végtagzsibbadás és bizsergés. Ezekre a komplex B-vi-
tamin szedése ajánlott.

Magnézium és a B6

Ha azt tapasztalod, hogy ingerlékeny és fáradékony vagy, 
esetleg gyakran sportolsz és egyre többször jelentkezik izom-
görcsöd, akkor valószínűleg magnézium hiányod van. A magné-
zium hatását pedig a leginkább az idegi és agyi funkciók műkö-
désében létfontosságú B6-vitaminnal tudjuk felerősíteni. Ez 
segíthet a stressz, a szorongás és a depressziós tünetek enyhí-
tésén is.

Vas és C-vitamin

Ezt a kombót már az elején is említettem, hogy milyen haté-
konyan segítik egymást a felszívódásban. A vas mindenképp 
jobban hasznosul szerves savak mellett. A vas amúgy az egyik 
legfontosabb nyomelem, és napi szinten egy felnőtt szer-
vezetnek úgy 14 mg-ra van szüksége. A vashiány jele lehet a 
fáradékonyság, vérszegénység, sápadtság, hajhullás és hátrá-
nyosan befolyásolja az agy működését. Vegetáriánusoknak 
kifejezetten ajánlott a szedése.

Szelén, cink és C-vitamin

Ha szeretnénk kicsit felturbózni a hajunk, a bőrünk és körmeink 
állapotát akkor ezt a hármas kombót válasszuk. A szelén ugyanis 
jobban érvényesül, ha számára lényeges mikrotápanyagokkal, 
antioxidánsokkal együtt adagolják. Így a szépítő hatás sokszo-
rosan érvényesül.

Mire figyeljünk a vitaminoknál

Fontos vásárláskor oda figyelni, hogy honnan vesszük az adott 
készítményt. Nézzük meg alaposan az összetevőket, és, hogy 
az adott vitamin, ásványi anyag mekkora mennyiségben van 
jelen. Emellett érdemes figyelni arra is, hogy természetes 
forrásból származó, hőkezelés nélkül készített, tartósítószert 
és színezéket nem tartalmazó táplálék kiegészítőket vásárol-
junk. Felejtsük el a pár száz forintos rágótablettákat, mert ezek 
sok esetben annyira hatásosak, mint halottnak a csók. Persze 
ez nem azt jelenti, hogy csak a több ezer forintos készítmények 
a legjobbak, éppen ezért figyeljünk az összetételükre.

De nem szabad elfelejtenünk, hogy semmi sem pótolhatja a 
helyes, kiegyensúlyozott táplálkozást, a mozgást, és a minimum 
2 l víz fogyasztását

Forrás: Kollektív Magazin, Heszler Ramóna

Vitaminok: hogyan szedjük hatékonyan
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Oltean Csongor, a Magyar Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) elnöke 
az erdélyi magyar fiatalok képviselőjelöltjeként indul a 2020-as 
parlamenti választásokon.

A jelölt csütörtökön, 
kolozsvári sajtótájékoz-
tatóján mutatkozott be, 
ahol kihangsúlyozta: 
jelölése nem az erdélyi 
régiók, s azon belül a 
megyék közötti alku 
tárgya, hanem az RMDSZ 
partnerségében az egész 
erdélyi magyar fiatalság 

hangját szeretné képviselni a román parlamentben. 

„Ma nem születik egyetlen olyan törvény sem Románia parla-
mentjében, aminek valamilyen formában nem lenne hatása a 
fiatalokra. Ma egyetlen olyan kerettörvény sincs, amely nem 
befolyásolná a fiatalok jövőjét” – hangsúlyozta a jelölt.

„A fiatalok közül jövök, köztük élek szervezetten 12 éve, szór-
ványban nevelkedtem és több mint 10 éve Székelyföldön élek, 
ott alapítottam családot. Több éve pedig megismertem testkö-
zelből Erdély összes megyéjét: ismerem a tömb és a szórványban 
élő fiatalok igényeit is” – tette hozzá Oltean Csongor, majd 
megköszönte kollégái támogatását.

Partium nevében Tőtős Áron, a MIÉRT elnökhelyettese szólalt 
fel, aki elmondta: az önkormányzati kampány ebben az évben 
egybeesik a parlamenti jelöltállítással. A MIÉRT vezetőtanácsa 
korábban meghozta a döntést, amely értelmében az erdélyi 
fiatalok jelöltjének egy biztos bejutó helyet kér a parlamenti 
listán.

„Azt kérjük, hogy a fiatal jelöltnek szánt bejutó hely ne a megyei 
vagy területi politikai viták tárgya legyen, hanem erre vonatko-
zóan szülessen egy döntés, amelyre egyébként korábban volt 
precedens: a ’90-es években az RMDSZ ajánlott bejutó helyeket 
a MADISZ-nak, de volt hasonló példa a későbbiekben, 2016-ban, 
amikor a szórvány jelöltje, valamint az MPP jelöltjei kaptak bejutó 
helyet a parlamenti listákon” – emelte ki az elnökhelyettes.

Székelyföld nevében Kovács Szécsi Attila, a Csík Terület 
Ifjúsági Tanácsának (CSTIT) elnöke kifejtette, Oltean Csongor 
jelölése nem háromszéki, de még csak nem is székelyföldi 
lobby, hanem a MIÉRT közösen döntött így. A szervezet célja, 
hogy erőteljesen lépjen fel a közéleti kérdésekben, ezt pedig 
mi sem bizonyítja jobban, minthogy az önkormányzati válasz-
tásokon majdnem 1000 MIÉRT-es méretteti meg magát.

Balázs Botond, a Medgyesi 
Madisz elnöke a szórvány 
képviseletében elmondta: 
„A MIÉRT-tel azon dolgoztunk 
az elmúlt időszakban, hogy 
Bukarestben is partnereket 
keressünk az erdélyi fiata-
lokat érintő kérdésekben. Jó 
viszonyt ápolunk a Romániai 

Ifjúsági Tanáccsal (CTR), vannak partnereink minden román párt 
ifjúsági képviselőivel, akikkel közösen tudunk megoldást találni 

az ifjúságot érintő kérdésekben”.

Végül a jelölt és a megyei ifjúsági vezetők szimbolikus aláírással 
szentesítették az összefogást.

A Rákóczi Szövetségnek köszönhetően ismét támogatásban 
részesült a Báthory István Általános Iskola. Az új tanévben, 
azok a szülők gyerekei, akik úgy döntöttek, hogy a magyar 
iskolába íratják gyermeküket új iskolatáskát kaptak, valamint 
hamarosan egy egyszeri anyagi támogatásban részesülhetnek. 
A szövetség ezáltal köszöni meg a családok magyarságtudatát 
és bizalmát az anyanyelvű oktatás irányába. Hisszük, hogy a 
legjobb döntést hozták meg gyermekük jövője szempontjából, 
mellyel egyben tovább biztosítják közösségünk, nyelvünk és 
kultúránk megmaradását.

A magunk, valamint a támogatott családok nevében ezúton 
szeretnénk megköszönni a Rákóczi Szövetségnek folytonos 
segítségnyújtását és tenni akarását a szórványban élő magyar 
gyermekekért, fiatalokért!

Oltean Csongor MIÉRT elnök az erdélyi 
magyar fiatalok képviselőjelöltje!

Ajándékcsomag a Rákóczi Szövetségtől
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A Magyar Ifjúsági Érte-
kezlet (MIÉRT) 906 fiatal 
jelölttel vág neki az önkor-
mányzati választásoknak 
a Romániai Magyar 
Demokrata Szövetség 
(RMDSZ) listáin. 
Az idei jelöltállítás alkal-
mával pontosan 15%-ban 
vannak reprezentálva a 

fiatalok a bejutó jelöltek között, ebből 20 polgármesterjelölt, 
további 20-an pedig megyei tanácsosi pozícióra jelentkeznek. 
Összesen 342-en szerepelnek bejutó helyen a MIÉRT képviselői.  
A polgármesterjelölteket illetően kiemelnénk: Bihar megyében 
5 fiatal polgármesterjelölt indul a választásokon, de sikerként 
tekintünk arra is, hogy a szórványban vannak esélyes jelölt-
jeink. A Fehér megyei Magyarpaládon például Hari István 
Attila méretteti meg magát a polgármesteri székért, illetve 
Beszterce–Naszód megyében Cadar Simion Tiberiu száll 
versenybe Szetmáté község polgármesteri tisztségéért. 
Szilágy és Szatmár megyében négy évvel ezelőtt egyetlen 
befutó jelöltünk sem szerepelt a megyei tanácsosi listákon, 
ehhez képest, az előbbinél idén három első mandátumos fiatal 
áll a startvonalhoz: Bogya Anna, Moni Sándor és Dobrai Krisztián. 
Szatmár megyében két első mandátumos bejutó helyre rangso-
rolt fiatal vesz részt a választásokon: Muresán István és Fanea 
Imola. Kolozs megyében 2 polgármesterjelöltünk is indul, 
továbbá 3 személy szerepel befutó helyen a megyei tanácsban, 
köztük a Kolozs Megyei Ifjúsági Fórum (KIFOR) elnöke, Csorba 
Zsuzsa Emese. Kolozs megyében egyébként összesen 54 fiatal 
indul valamilyen tisztségért.
Székelyföldön is aktívak a fiatalok. Hargita megyében 
mindhárom térségben 20% felett van a bejutó fiatalok aránya, 
Maros megyében pedig két első mandátumos fiatal polgár-

mesterjelölttel büszkélkedhetünk: Balavásár községben Varga 
Adorján, Makfalva községben pedig Dósa Medárd szemé-
lyében, de a marosvásárhelyi és a Maros megyei RMDSZ listákon 
is szerepelnek fiatal jelöltek. Kovászna megyében 4 olyan 
ifjúsági képviselő szerepel az RMDSZ listáin bejutó helyen, akik 
nagy valószínűséggel megyei tanácsosi mandátumot fognak 
szerezni. 
A városok szintjén is jelen vannak az ifjúsági szervezetek tagjai: 
Sepsiszentgyörgyön 7-en, Udvarhelyen és Kolozsváron pedig 
4 személy szerepel a lista élén, bejutó helyeken. Medgyesen 
a lehetséges két bejutó hely közül az egyiket Fazekas Attila 
szerezte meg. Csíkszeredában pedig külön állóurnás előválasz-
táson szerzett bejutó helyet fiatal jelöltünk, Orbán Tímea. 
Az ifjúság képviselői számára nagyon fontos, hogy az önkormány-
zatok szintjén a rugalmasságot, az előrehaladást támogassák. 
Olyan kezdeményezések támogatói lehetnek, amelyekkel a 
saját generációjuk felé tudnak nyitni, amelyekkel hazahívhatják 
a külföldön élőket, amelyekkel egyszerűen a fiatalság számára 
kedvező környezetet és közösséget lehet építeni.  
„Az RMDSZ megértette, hogy lehetőséget kell adni a fiataloknak, 
hogy kezükbe vegyék a saját generációjuk ügyeit. Ezért felké-
szült és tenni akaró jelöltekkel vágunk neki az idei önkormány-
zati választásoknak. Annak ellenére, hogy a járványügyi helyzet 
rendhagyó körülményeket teremtett, mindent meg fogunk tenni 
annak érdekében, hogy hitelesen és érthetően elmondhassuk 
az üzeneteinket, terveinket. Ezek mellett egy online kampányt 
is indítunk „MIÉRT szólj bele” címen, amelynek segítségével 
érthetően elmagyarázzuk az első szavazóknak, hogy miért fontos 
részt venni a választásokon, illetve, hogy egyáltalán hogyan 
működnek a helyi- és megyei önkormányzatok - emelte ki Oltean 
Csongor, a MIÉRT elnöke. 
A MIÉRT szintjén a nők támogatása is kiemelt helyen szerepel. 
Bogya Anna, a MIÉRT önkormányzati alelnöke kiemelte: „a fentiek 
mellett sikerült javítani a fiatal nők képviseletét is a jelöltek 
soraiban, amely mára már egy növekvő tendenciát mutat, hiszen 
a MIÉRT területi szervezetei közül is már 5-öt vezet nő, ahhoz 
képest, hogy három évvel ezelőtt még csak kettő esetében mond-
hattuk el ezt. Határozottan állítom, hogy a nők hangsúlyosabb 
jelenléte a döntéshozásban, az erdélyi magyar közösség javára 
válik!”

Támogatók - Partnerek

Több mint 900 jelölttel készül 
a MIÉRT az önkormányzati 

választásokra
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